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1 Wstęp
. 1.1. Przedmi'ot badań

Przedmiotem badań były 3 sz.e. jednostek napędowych do robotów przemysło-
wych typu IRb....60. .

Jednostki posiadały następujące numery fabryczne: 46, 76, 82."
Celem badań było sprawdzenie zgodności wykonania jednostek z wYmagani.Z.
mi programu badań, opracowanego w MERA PIAP - OBN nr rej. 4995.

1.2.i Dokumenty związane

--program bad.6.6 „Badania „pełne jednostek napędowych de, robotów IRb"
nr rej. 4995,

- protokot z badań niepełnych jednostek napędówych nr fabr.fabr. 46, 76,
82 oraz karty gwarancyjne wystawione przez Warszawskie. Zakłady Maszyn

. Elektrycznych 11-9 "WMIEL";

10. Aparatura użyta dó badań

- oscyloskop DB-510A . T-8-50-2112
- generator dekadowy PV1-12 - T-8-50-?068

- miernik przyspieszeń typ 11001 - T-8-56:1055
-. woltomierz cyfrowy V531 T-8- 50-1827

. . V541 - T-8-50-1975
. V541 - T-8-50-1978

- amperomierz PN-6905 •
- miernik poziomu hałasu Brael-Kjaer - T-8-50-472
- dekada PN-7509
- komora klimatyczna typ KTK, V16tbch4, Feutron

- wstrząsarka wibracyjna ST-3000"
.... udarowa BPS-80

- próbnik przebicia" TP5S. 1

1.4; Wyka'z wykonanych prób i sprawdzeń:

- oględziny i sprawdzenie wymiarów oraz masy jednostki '
- spr: parametrów jednostki napędowej,
- spr.i bicia; roboczego końca wału
- spr. rezystancji izolacji_

•••••

•



spr: wytrzymałości elektrycznej izolacji'
— ,spr:. przyrostów temperatury

- spr: poziomu dźwięku
- spr .' poziomu drgail

- spr...odporności i wytrzymalości.na-zimno
— spr;i1 odporności i wytrzymałości na suche gorąco
— sprii wytrzymałości na zmiany temperatury:
— spr. Wytrzymałości ni wilgotne -gorąco stale
— 8pr.1 odporności imytrzymalotici na udary mechaniczne
— spr: odporności i wytrzymałości na wibraćje _

spi.1 stopnia ochrohy obudowy

- spr:1 wytrzymałości mechanicznej
- sprj przeciążalności prądem. '

2: Wyniki badali

2.1. Oglidziny i sprawdzenie wymiarów oraz masy 'jednostki

Oględziny przeprowadzono bez rozmontowywania jednostek:"
Sprawdzono zgodność jednostek i dostarczonych dokumentów z wymaganiami:
Obrót" wału w obu kierunkach jest swobodny bez zp.cię6 i ocierania. ,
Powłoki lakiernicze i galwaniczne są trwale, bez zarysowa, pęcherzy '
i odprysków: -

Nie stwierdżoao śladów korozji.
Wymiary montażowej gabarytowe oraz masa sąi zgodne' z dokumentacją
konstrukcyjną jednostki- napędowej do robota przemysłowego typu
Wynik sprawdżenia'—,pozytywny. • • -

2.2. Sprawdzenie parametp6wAednostki napędowej •

. 2.2 Sprawdzdnie momentu żnamionowego '

Sprawdzenie wykonano na hamownicy elektromagnetycznej. Silnik jednostki
zasilano napięciem znamionowym", a prędkość ob.rutu walu kontrolowano
multitachometremDMT-21, obciążano momentem znamionowym.
Jednocześnie sprawdzono pobór prądu przez pilnik. Wymagany moment
znamionowy jednostki hapgdoiej- w warunkach znamionowej prędkości obroto-
wej nie mniejszy od 3,2 Nm.



•

•

Wyniki bomia;ów

Nr 46

Nr 76

Nr 82

13,2 A

13,2 A

13,3 A

m = 3,2 Nm

= 3,2 Nm

M = 3,2 Nin

Wynik sprawdzenia - pozytywny.
•••.,

2.2.2. Sprawdzenie parwrbrów przy biegu jałowym
•

Jednostkę napędową zasilano -napięciem stalym.o wartości 96 V.
Mmltitachómetrem zmierzono prędkość z jaką.wirowa/ wal silnika i jedno-
cześnie pomierzono prąd pobieany przez silnik..

- Wyniki pomiarów
,

.........---_-.............----------------_-_-.......--,
,1 Nr je- i Napięcie I Pobór 1 Szybkość obrotowa 1

I dnostkil zasilania' prądu I wału silnika --...1
t - t i ii 4__ T A t __°br/2in - A________

46 I 90 ' I 1,60 I - 3.11'11* t
t

1. 76 1 90 1 1,60 1 - , 3,482 t
90, I 1,70 i • 31443 t 

t 
i

qmmmim.m.mwimqpmnmimmmmmvmmmomVMOomlrmm.Wmsm..mlmlmwh,MONWmmMmmmmemN~Nsum'wWMPmmmmmDmmomm.mlumoll,WmwmOoaamm

Wynik sprawdzenia 7 pozytywny.

•

- 2.2.3. Sprawdzenie stałej napięcia4KB i stałej momentu KT

_Na podstawie wyników pomiarów wg diorawdzil p.2.2.1 wyznaczono L.

KB wyznaczono napędzając jednostkę do 1000 obr/min i zmierzono napię-,
. cie induktowane na szczotkach.

_ Wyniki pomiarów •

r Nr je= • 1 ;; oó6
Ancetkil obrotowa

[walu sil-
I tika t

Napięcie
induktowane
na szczot -
kacte/V/

•
01.0m0010 0.Nmom p o talr4 M4 a....

46 ' 1 1.000 - 25,83
76 1%000 25;12

1.000' •

•••••••••••,•••••
••

Stałą napięcia KB oaiczoni? wg-wzoru:
•

s= Gbri;minl- 25,5 V / 1000 obr/min • 5 %
o,



nItt!±5.
Stałą momentu minimalną obliózono jako stosunelapobieranev prądu -
przez Stinik':.

K T [111+7"1

nr jednostki: 46- X2 = 0,242 Nm/A
- = 0,242 Nm/A

82 = 0,240 Nm/A

'Wynik sprawdzenia - pozytywny.

2.2.4, Pomiar indukcyjności wirników

Pomiar indukcyjności wirnika wykonano mostkiem RIX klasy 1,5.
Pomiar wykonano między końcówkami zasilaitia silnika przy- obrocie wału
Jednostki o kąt 360° i mierząc maksymalną wartość indukcyjności.
Wyniki pomiarów:

-------- ------------------ 

Ni( je- f Indukcyjność; Uwagi
i anostki • wirnika -

F 46—ri 64 i indukcyjnobó wirnika 100 pH
I I
I _

 125 lnie większa od 150 pH/82 j 80

Wynik" próby - pozytywny.

2.2.5. Sprawdzenie stałej czasowej elektromechaniczntej

Jednostkę nieobciążoną zasilano .skokowo napięciem i jednocześnie reje-
strowano na oscylografie UV iliaraetanie napięcia,wyjściowego z prądnicy
tachometrycznea;
Pomiary wykonano dla prędkości walu silnika 10.00, 2000 i 3000 obr/min.
Wyniki pomiarów: '

imemmom www.....me4ma4...m.mm ormAlmommmom emamilwommo.moom mummurammimomAmmomemo mm.amommedmi

Nr je- Stała czasowa elekti,omechaniczna
dnostkil. 
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41.

Z uwagi na badanie całej jednostki napędowej /obciążonej prądnicą i
'transformatorem polatania kątowego/ wartości s.taIej czasowej elektro-
mechanicinej są większe od założonych 11 ms i należy je.traktowa6 -jako

wartości orientacyjne dla konstruktorów.' '

S

2.2.6. Sprawdzenie parametrów prOnicy tadaometrycznej '

Jednostkę napędową zasilano napięciem takim, aby uzyskać prędkości
obrotowe walu silnika od 360 do 3600 obr/min w co najmniej 10. punktach

pomiarowych.

Pomiary wykonano dla obu kierunków'wirowania i rejestrowano napięcie
induk:rawane w prądnicy w funkcji .obrotów.. '
:Na podstawie zależności napięcia'indukowanego w prądnicy wyznaczono pa-
rametry:

- napięcia induk-owanego irzy prędkości
nieliniowość charakterystyki ze wzoru

,41.1= AU/U 100

obrobrotowej walu silnika 1000 im

gdzie: &U - największa odchyłki wartości napięcia zmierzona w stosun-
.ku do przebiegu idealnego charakterystyki /przebieg li-.
niowy/

U - napięcie odpowiadające znamionowej prędkości obrotowej.
prądnicy.

Następnie za pomoaci oscyloskopu sprawdzono stópień pulsacji 42W,
gdzie W 'wyznaczono w procentach wg wzoru

6W = 11134" • 100%

_gdzie: - amplituda skladOwej zmiennej napięcia
U= - brednia wartość napięcia wyjściowego prądnicy.

pprawdzenie to wykonano przy znamionowej prędkości obrotowej jednostki
3000 obr/min.

Pomiar" parametrów prądnicy tachometrycznej rozszerzono o pomiar asy-
metrii napięcia przy obu kierunkach wirowania.
W tym cd1U zmierzono wartość napięcia dla obu kierunków wirowania prąd-
nicy przy ścigle utrzymanej.pTędkości obrotowej, równej znamionowej.
Wartoś6.asymetrii wyznaczań° ze wzoru:

= • 200 %
1 2

Ż

gdzie: U1" i U2 ' —zmienne wartości napięć dla obu kierunków wirowaniaprądnicy ze znamionową prędkością abrotową:

-
T



. Wyniki pomiarów' asymetrii p.t

obrot ovta 
I.A.I.J1.aerierzona -.

I Nr jedli.' Nr' jedn..obr/min i 46 ' 76. i

Warta:36 I - Zgo4n66.5
z wym. 1
•

I
Nr jedn.,
82....

' dopuszcz.I
' Ua "

360

.

, 0

- i 
I W RI' 

r'-'(,11 F-' 
g. 1 

0
0
0
0
0
0
0
 0
 0
 0
 

[
 0,46 .

---------- --------
+ i

720
1080
1440
1800 1. .0,10,

i 0,22
0
0i

0,22.
0,16
0 . ( i
O

s

I

i -
1,5 %

I +
I

i +.1. - I
i I

, 2160 i p,08
"'

o
i 

i +
2320
2880
3240

i 0,12 i
I 0,06
0,10

0,06
- 0,06 I 'I  

I, 
i

+ I
+ , I

i +
3600 , 0,10 1

I
0,04 . I I +

Wyniki pomiarów nie liniowości
.....011.1.1...••••••••=.4•07••••••••••••••=1MMMI.IMP....001.10••••••MINgEN.M.I.MINS.M111•••••••••••NONMOI•11.m.0•••••••••••••••••••IMEM•••••••••••.••••••

)z.ędkoi!36 Napięcie induk. Uprawy! Ulewy I d•opuSzcz.' • I
tobrot owa w prądnicy w I ±0,02 V
alu sil- funk° i- obr. AL I i zgodnobó

/obr/min
V •

360
.720
1080
1440
1800
2160
2520
2880
3240
3600

Jednostka nr 46
,

I 2,26 1 2,20
I 4 39 4P 40

6,60

e 

1 '15,40 1 15,42

10,99 I 11,00

13,20 I 13,21

8,80 i 8,80
1 6,60

I
17,60 I 17,61

-21,99 22,01
19,79 19,81 '

Jedtbstka nr 26 •

0 o.
-0,01 I 0 •
O i o
o 0t
-0,01 ! o
o ' 1+0,01
o ' 1+0,02
o 1+0,01
-0,01 1 +0,01
-0,01 1+0,01

360 I 2,20 i 2,21 - 0 i +0,b1 • i

720 i - 11-139 i 4,40 . • -0,01 . 1 0' I
1080 l' 6,59 I 6,60 -0,01 I 0 • i

i
1440. 8,80 i 8,81 . -, • „0 +0,01 1
1800.. 11,01 11;02 +0,01 I +0;02 f
2160- 13,21 i 13,21 , +0,01_ -+0,01 : I
2520' ' i 15,42" "i 15,42: . +0,02' : +0,02'
2880- 1 I 17,62 " 17,62'; +0,021. +0,021 i, •,I
3240 • 19,81 , 19,81" ; +0,01= 1 +0,01_.t I
3600 22,00. i 22,01 ' 0 •• +0,01 ' -

i
- i_

'Z a
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•

111M11.1••••••;t10.4.1•11114.•••••••=0•111malPt•••••••••••111.1.1.••••

. 17 .... :G ......

Jednostka nr 82 '

AT i 2,15, I 2,16. • I ,-0,01/1' 0 - f 
+
+

1080 
i 4,32 I 4,33 1 0 1+0,01 1
I 6,48 I 6,49 1 0 *. +0,01- I +

I
i

,

1440 • i 8,64 i 8,64 0 0 i + I

2160 9 .1512 96 112,96 I. 0 +
. 1i ,, t -i ' 1

i
1800 I 10,80. 110,80 '.1 0- -_ + I

i2520 ' 1 02 115,13 ' 0 1+0,01 i + i
A

2880 • f 17,28 117,29 i 0 I +0,01
3240 , I 19,44 11905 ! 0 i +0,01 I +

I
3600 i21,60 21,61 . i 0 1+0,01. I + i

'5 a_5
•

Nieliniowość charakterystyki AL nie przekracza dopuszczalnej wartości
/ +41%.

, Wynik sprawdzenia — pozytywny._

Według niżej podanego zestawienia obliczono stopie n pulsacji 4 w ov•
---_—__..----  
Nr- je— I U U= I % • UwagiI dnostki /V/r, -PT/

I
i 46

I 7682 :

_ 18,40 I 1,10 i dopuszcz.l. 4!2 74 1

00 18,42 1,60 I

0,3 18,05 1,66 I t
.....=••••ipanimmo•mloommomottmomotooton•aes•••••••••••tm•mo ommatuommion•m mil•••••••••••••••••4•111004MO•617•06M••••••••Ni

Wynik próby — pozytywny.

- 2.2.7. Parametry tr-nsformatora polotenia:kątowego /t.p.k./

v i Na *yjściu t.p.k. podano Sygnał sinusoidalny o wartości. napięcia 10 V
i częstotliwości 2.000 Hz.

, Jednocześnie na impedancji obciążenia 10 kk przy utyciu oscyloskopu
obserwowano wartość napięcia na wyjściu i jego przesunięcie-fazowe.

\
r

•

•

•



  ----------------------------..----------

14. obrotu watuj Napięcia Kąt -obrotu i Bląd wskazań'i i

silnika i wyjściowe walu silnika' obrotu walu

I2.
przez t.p.k. przesunięcia!

- o • rz°1% I
/°/ • 1 /V/ • i • • II I- •

Jednostka nr 46

O . i 1;000 900 b
• 30 0,868 i 

I 

600go- .
. - 60 _. 0,563 i 34Q010,

i90 0,000 Ov
120 i 0,503 I , 30010'
150 '

I 
0,868 i

i 
60020"

180 1,000 900 .i
210

I 

0,867 I 60010'
240 0,503 i 30010'
270 0,000 I 0 - •
300 i 0,503 30010'
330 i 0,868 60°20,' ,
360 I 1,000 ii .900 •

0 .
30
60
90
120
150
180
210.
240
270
300 -
330
360

O
30
60-
90
120
150
180
210
240
270
300

1.*_ 330
i 360

Jednostka nr 26

1,000 1
0,868 i
0,504 1
0,001
0,504 . 1
0,869, I
1,000
0,869
0,502
0,001
0,504
0,864
0,999

Jednostka nr 82

1,000
0,873
0,507
0,002
0,505
0,865
1,000
0,871
0,515
0,002-
0,505
04864
0,999

OIMAMOMMENWIMPIMMWM.M.M.OMMOMMOINWIMMIND ONIPO

• • /

I

•
O. -
+20

i

• +10'
O
+10°
+20'
0 •
+10#
+10'
O
+10'
+20'
O

9o0-.
60026'
30020'
0005'o - •3o 20

[
59050-

O
+20 .
+20'
+5%
+20.

60°20' +201'
90° ' 0 •
60020' +26'
30°10'
0°05' "+5,
30°20' +20
6002e +20'.
89020' +20'

900
60010"
300304
oolas
30020"

O
+10'
+30:
+10 '
+20'

59°55" -5'
90- O
-6005' +5'
310 +10
oolo +10

,
300201 20'

89020'
-10'
-40'



nr silnika 46 - 1 mV '

76 1)0.

82 l imV

Wynik sprawdzenia.- pozytywny.

2.3.- Sprawdzenie bicia roboczego kolica-walu

Sprawdzenie bicia walu wykonani) względem powierzchni montakowej jednost-
ki czujnikiem o podziałce podstawowej 0,01 mm. " -
Czujnik-przykładano blisko kotica wału i bicie sprawdzono przbz ręczny
obrót wału.

Wynik pomiarów:
111,10i0.11.1M

Pomiar przekładni napięciowej'
nr silnika 46

• 76

82,

0,51 V/V
0,48 V/V
0,52 V/V

Pomiar napięcia zerowego max
t

i .-_-_---------, .
I Nr je- Pomierzona wartość Warto66 dopusz- i

1.daostki bicia ktaida Walu czaltia ' , I

/
••M. • 
:r0b6CZ 2a21

-
r

' - Lmmr 

- 
-
. .. -.

/46 0,010  .0,05
76 , 

0,010- .1I

1 .....6.............-......---...... 

0,05 •
82 i /„025 0,05 

t..---.-.. ...--__..-----. 
••

Wynik sprawdzenia - pozytywny.
„.

2.4. Sprawdzenie rezystandji izolacji,

Porn ay Wykonano między wiprowadzeniami- uwwojea /galwanicZnie niepołą-
czonych/a metalowymi czOciaMi'konstrukcyjnyMi.mieFnikiem izolacji o

napięciu -250 Irdla p.t.'i t.p.k.'óraz - 500- 11-dla silnika.

Wynik sprawdzenia

I Nr ja-A Pomiar -izolac*i w staniel
rzan.A.'

- 46 :I 20 11.17. 6 Ma.
76 - I .20 *st 6 MV. I
82 - 20.61. 

I
CL , 6 MP. i

--------

Wynik sprawdzenia:- fozytywny.
•



•

.2.5: Sprawdzenie wytrzymałości elektrycznej -izolacji •

Pomiar wykonano przy pomocy transformatora probierczego o mocy 500 VA.
•

- Wartość napięcia probierczego 500 V'w czasie 1 min.
Wynik pomiaru:

-__---_----------__-_---------
Nr je- 'Zadane napięcie
dnosth11221y w czaste l_min

I 
. 

46 
s 
1 bez przebicia

I 76
82 I -u-
' i••••••11•1141.1.0.0......11N11.1••••••••••••• •Nememeno •me,....mom6ine

Wynik Sprawdzenia:- ,pozytywny.

2.6. Sprawdzenie przyrostu temperatury

Sprawdzenie wykonano w sposób następujący:
-„ pomierzono rezystancje uzwojenia silnika jednostki w stanie zimnym

- następnie w stanie ciepinie ustalonym po 2 godzinnej pracy jednostki
przy biegu jałowym z prędkością 3000 obrimin pomierzono rezystancje.

Ze wzoru: - Rz-Rg.255oc
at Rz

obliczono przyrost temperatury uzwojenia alnika:

---_--- ----

I 

Nr je- Pomiar temperatury
dnostkilw stanie----m-

___--
I at

_m____

I
I 
_____

46
76
82

i 1,4
I 1,a
1 2?0

- I 0,8 .
1,0
0,8

1 --

1 108
I 113

150
---

I
I

Wynik sprawdzenia - po*tywny.

2.11. Sprawdzenie poziomu dźwięku

Sprawdzenie poziomu dźwięku wykonano przy biegu jałowym jednostki i
prędkości obrotowej 3000 °br/min.
Poziom dźwięku-mierzono w odległości 1 m od jednostki miernikiem typu
2204 f-my Brtsl-Kjaer.

Wartości pomierzone wynosiły odpowiednio:
nr 46 - 42 dBA

nr 76 - 47 dBA

nr 82 - 46 dBA

Wynik „sprawdzenia -pozytywny.
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Z.8. Sprawdzenie poziomu drgań

SpraWdzenie wykonano Przy prędkości 3000 obr/Min.
Pomiar wykonano miernikiem- amplitudy przyspieszenia.

-Nr je- 1Prędk966 I

nominalna fdrgan , 1
t

dnostki walu silnika m242_ i
MEMIEON0101•0ftInima

46 3:000
76 3.000
82 3.000

1,08'
1 1,20.

I 1,05
=01111WWW •••••••••••••••• ••••••s••••=

Wynik ,spFawdzenia - pozytywny.

2.9.".Sprawdzenie odporności i wytrzymałości na zimno

•

J-

a/ Próbę wykonano zgodnie z PN-73/B-04550.01 Aa w temperaturze' -1000
czaErkondycjonowania 2 h. W czasie próby Wykonano sprawdzenie wg

p: 4.2.2,4.2.6, 4.2.7.

- .4.2.2

f

------
Nr je-
dnostkil

-----------/--___________
i Napięcie za- I Pobór prądu
silania,je- t przez jedn.

1 Szytkośó obrotowa
I walu silnika

na d. dnostki /V/..I _' LV' :obr/mini

- 46 90  1,60
I)

__-_-_-------_---
3.386"

76
r i 

90 - I 1,66 -
82 90 , • 1I . ,70 , 

31437. . i
3,540 1

Ei4.2.6 -i 4.2.7
d•MI•m•••••••••••••••••••••••••••• •••••••••••••••.••••••••••••••••••••.•••••.••••••••=.1••••••••••••••••••••=emeM......••••••=••••••••.*

Nr je- I Szybkbió I
I dnostki . obrotowa nag' cii InduE7- pr za a i ma-

_ Pomiar

! Wału"
- j silnika

1-7713B7
46 I 1.000 6,14 t
76 -1:000. I 608
82. 1.000 6,02

w funkcji obrotów, piępiowej

.....;,.....1 1••••••••••••••1

i
imulimummmomirmwoomemoweleamommommonwimmamommomemmais ..... mosimemeisomem 4MOOMMUM.MMIONDOW0,101061NMIDOMMWOMONOM

0.52
0,50
0,51

•

b/ Następnie wykonano. próbę wytrzymałości na niepracującej jednostce
przetrzymując ją przez 16 h w temperaturze -250C. Po 6 h regeneracji
wykonano sprawdzenie jednostki napędowej wg pkt- 4.2.2, 4.2:6 /tylko
pomiar napięcia indukowanego!, 4.2.7 /tylko pomiar przekładni na -
pięciowej/, 4;7,
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p.4.2.2
r04•••••••=06•4•••••••4•444•1••••••••••••••1••••••••••=1.1•WM•1•••• •••••••••••••••••••• •••=•4•••••• •••••M•4444•001

1 Nr je- 1 Napięcie 1 Pobór Szybkość
I dnostki I zasilanie. I prądu obrotowa

I t walu silnika
.' : 1. /v/  _LAL-4---Z- °brimin J

I . 16 I 90 1 

t I 
1 66 3.437 

82 I , 090 ' i 1:70 3.540 ' ,_
••••••••••44m4•Img•.•••4•10.Mil••••••1=••••••••••••••10.M•••••••••••••••44.1••••4•••••••••••••••••• •••••••14....4•0444•MQ••••••

p./.17.2,.6 i 4.2.7,..........-----...............--.......---............—.........
14/7 je- 1 Szybkość . ..Pomiar.
dnostkil obrotowa "ri11778751 51757I0Eii

I walu induk. w] napięcio- i
. I

'
I silnika 

f 
..29dn1.22 we ---.1 

_ _ ..1.,.: obr/min ___
46 . 1.boo . 6,13 I .0,52 i .I
76 1.000 6,21 f 0,48 1
82.,' 1.000 . 6;03 j 0,50 I

44miNdmo4, 16.44.41 41.4014mmumNsmpomeanmaida4m.M.OdmwOMMO..

2— —gemmeam•ImB•••• ••••=44••Mi.•••••••••••••••••••••••••••••••••• ••••••••••••~••••••••••••••••••••1•441•044• 
s

Nr je- Szybkość ' L.  Pomiar _
dnostki obrotowa fpoziab171--- ---7

Walu drgan-i dźwięku i 
silnika r-a:33 • i ---,wg-:.
.-. obr/min i L

••••••••••••••.•••••••••••1444...4.414=4.4•101,1•14.141•N•••• •1••••••4••••••••••••••••.•••••ra./....•••••••••••••••••1•MOO4.41.•••

46 3.000 1 ' 53 i 1,02 i
76 3.000 1 52 , f 1,10 I

. 82. 3.000 I 54 I 1,08
......s.7.---1------....------1:—...-----1.--........------

-
Wynik sprawdzenia-- pozytywny.,

e

•

1-

g

•64

2.10.. Sprawdzenie odporności i wytrzymałości na suche gorąco

Próbę wykonano wg PN-73/E704550.02 próba,,Ba w temperaturze 400C,

iiilgotności"wzgl. ś 40 %, czas kondycjonowania 2 al;
W czaeie Próby wykonano'sprawdzedia

wg p.4.2.2 /spr. parametrów przy biegu jaIowim/

. 4..2.6 /pomiar napięcie indukowanego/
4.2.7 /Pomiar prtekladni napięciowe-j/

4•••11=•44= 1••••=4•014•.•41 .1•10•4••14• M•••4•11•IM4.••••••••••••14.•••••••••••••••••14..•••••11•••••••••••••••...mm

;Nr je- .Napięcie 1 Pobór Szybkość obro- 1
ranostki zasilania' prądul.towa walu sil-
I_ _  /ALA nika obr/min

•••••••••4•10=•••••••••••••• 4•••••• •••••••..../4 .41

i - 46 90 1.1,62 1 3.480- I
f 76 90 f 1,60 3.437
f 82 90 i 1,64 i . 3.538

...... 1••••••=1•••••=.•014•0•••41•••• •••• •••••••••I I 4 4.0.041•11

g

•
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p.4.2.6 i 4.2.7
• - ----.---------riarNr je- m

-g acurin
r-o-

radnostki obrotowa ai gmam-4 i walu 

I 

sil- .1i_psadnia. I na i ciowe

I Vobr/min 
777 Ti i 

1 nika
------r--_------,

I 46 1000 6,13 . 1. 0,52 1
1 76 loop _ - 6;20 U 0,48 - I

6,12 I 0,48 I
4m.•••••••■••••••••100...1

00.11111111.11•11.•11111•••••••••••••M•al

b/ pomiary jak w p. a/ lecz dla temperatury 50°C

I
■•••*.M. ..........•••••••••••••••••••••••••

Nr je- Napięcie Pobór prądu Szybkość obrol
— ... ..T ••• .....---

Idnostki -zasilania' towa walu
jedn.* I 1 silnika 1/ v /A/ _

46 1,65 I 3.390
I 76

82 90 1,64
9090 160 

I 1.1;344
-------___-_-------------------- -_-----------

214.2.6 i 4.2.7

I Nr je- I
I Szypkoból - Pomiar

dnostkil obrotowarrigin7.-IMET, eWRrini71
I walu it_2Eadnicy._ ina2ilciow214
silnika Ii 'obr/mini /ITL I /V/V/ 1eme.do.....••••••••• Ass..01 40MR •4••.• iMsesemlea. ...•••••••••••••••• INIME.041.0.00•010111

46 1.000 6,17 . 0;52 , 1
.76 1 -1.000 i 6,21 - I 0,48-
82 1.000 ' 6,06 0,47
ems•••••••••••• 41 ••••••••••newn• •••••••••••••••11MOMIIMIN-----L-------.--J

Następnie ,wykonano próbę wytrzymałości im niepracującej jednostce prze-
trzymując ją 16,h w warunkach j.w; , tj. 40°C. .
Po 6 h regeneracji wykonano sprawdzenie jak w próbie odporności oraz
dokonano oględzin
214.2.2

Nr je- i Napięcie.
I dnostkil zasilania
t jednostki

V

•••••••••.•••••1 111.011.••••••0•4•0......••••• •••••••1111.1.11.1•••••••.•••••
Pobór prądul Szybkość obrotowal

wału silnika
t

/A J"r-- 
r"76 I 90 f 1,65 

 _
r 3.392

76, I 90 ; 1;60 3498, -
82 90 

i
I 1,64 • I 3.534

.4.2.6 i 4.2.7

Nr je- i Prędkość
I dAbstkil obrotowa

I walu sil-
1 .4  mika 
46 . 1.000
76 , I 1.000:'
82  1.000 

---17-....---............-........-----....-----..--n

I  Pomiar , , .. 
t 
I napięciaA.ndu.rprzeia&ani' -_ - II
I wprądnioy: 

:.i.-: - - , .r":-.,,I
[ 6417:'

. 6,22'- . i 0,49 1. - i
J §2.14- ..-L---°,2.46_______I '
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W wyniku oględzin ni stwierdzono zmian w wyglądzie zewnętrznym jedno-.
stek napgdoirych.

Wynik sprawdzenia - pc ytywny. '

. _
2.11. Sprawdzenie wytrzymałości na zmiany temperatury

•

%
Jednostkę napędową poddano próbie wytrzymałości wg PN-73/B-04550.15
-próba Na. 

/ 
-

,Po próbie wykonano sprawdzenie jednostki wg p. 4,2.2 /tylko pomiar

napięcia induk4-owanega, 4,2.7 /tylko pomiar przekładni napięciowej!,
4.7,

.ia.4.2.2 •
-

.....en•••• MIS.M..••••11...1.4•04••••1•0 ••••••••• •=•••••••.+0 MIMO •••H•••••••1•• •••••••0.1.1,011.0WOMOM

1 Nr je- 1 Napięcie I Pobór :Szybkość obrotowa I
41 dnostki 1 zasilania! prądu' !wału silnika • 1

't i jednostki; ' • i
I /V/ 1___LA/ I -:.c4or/min I

t 46 t 90 i 1,66 t 3.556 i
I •76 1 90 1 _1,86 I 5.509 . 

' 
I

t t.----..--.....--.-------.----......---a.m.mammma•sg•mwrnam...eg••.•••idnft..m

g14.2.6 i 4.2.7
0111111•=1•••••••••4100.414•1111111111110110•0••• MIII••••••••••••••

Jr je- Szybkość 1,.. - Pomiar.,
dnostki obrotowa t ragFra-l riErlinaTinil

walu - w prądnicy ' napięciowej'
  sil.nikg , 

 

 

6

-7._

__- 
---,- -------4i -----:---4

0,48 I
76 ,1400. I 6,15 I , 0,46 1
82 1.000 L ' 6,00

—  t
t 0,48 I,

--------------

p.4.7 i 4.8
1-----__
Nr je. .

'

7, ----- mari -
I Szybkoś
obrotowa

---aBgaii---
1i

—po-int.5.-

dźwi'ęku

,
walu

i! dB i , mm/s I

I pilnika
'..obr/ min I

46
76 '

I 3.000J
t 3.000 A

rpan

i 44
49 - 1

t 1,00 1
1,08

3.000 1
,

48 i 1,00
g----- -- -----

------;.---------n

Nr je- 'Pomiar w stanie i
dnostki 17-Ertigyr 71::ERBEE07-'---1-1
46- " 20 11-11 I 10 MA -, 

t
i t t76 i _20 M-Ct A _ 10. MIL t

82 t 20 Ma I 10 MA i

e

„1.6



P

W wyniku oględzin nie stwierdzono żadnych zmian.w wyglądzie zewnętrznym,.
Wynik sprawdzenia - pozytywny.

2.12 Sprawdzenie'wytrzymaIości na wilgotno; gorąco Stale

'Jednostki nSpędówe poddano pl'óbie wytrzymałości wg P14-73/E-04550.03
próba. Ca w ciągu 96 h. Po próbie i 6 h regeneracji wykónano-sprawdzenia
wg p.4.2.2, 4.2.6 /tylko pomiar napięcia \indukowanego!, 4.2.7 /tylko
pomiar przekładni napięciowej!, 4.4 /pomiar rezystancji izolacji!, 4.7,

2.2.

Fd
MmmlImit

r je-
nostkii ,i

1 Napięcie
j zasilania!
1 jednostki'

Mm.ire amo••••••••••••••01

I Pobór: Szybkość I
prądu obrotowa i
'walu sil-1

I
i

I -
i V i

I Inikat • i
A i

I
1 '

46
76

I 90
90

_4... Y'obr/min

I 1,861 .3.393
2,04j 3.509 1

1 82 90 _ 2,14J 3.506__  i

4.2.6 i 4.2.

i Nr je-
i dnostki

.Szybkoból
obrotowa'-figTriarifiraW-gEgEMET

- Pomiar Pobór i
t prądu I

I ,- wału sil w_aaanicz___ Lauii2iowelL j
•  ii /V/V/I ,

i
r------
I 46

nika
Vobr/min

i
--_---- --

1.000
----------------t-___-_-_-_

6,13 . '0,48 , 1 0,65 .

I 76 1 1.000. I 6,14 1 0,46 - I 0,74 I

i 82, Ii 1.000 6,02 . I 0,48./i 0,72 1
411M.IMMON4WOMISwei. ..110...MOOMI.N.I.M.M.11.1.1......00WOMMOMMOWNIONSIMPIMMOORMNIMM.NONWOMMINIMMIMOOMMINNOMONI=D

4.4

i Nr je- i ' 
7 

PomiarL
„

I

I duodtkil2Z-I-E-.1727-22g-V
----

DM
--ar1a-luo-7-7

1..... ...., Eimula

cx.

.s.apanyg:

- ''' I

rEIETOTEEErFEEED
-- -t --. I15 1 I
20 I .... I1 76

I
.:;••••••••=mm••••• •• ••••=•••••••••••••••Mma

g..., o<
. -

I 5 11
I il

4.7 i 4:8-

I Nr je- 1 Prędkość , Pomiar uziomu
I dnostkii obrotowa i gi3 1Eiwg0:21

I walu, sil-
i flika I d ' li!A mm/s I
I 77obrissin. i

I f71. = ;18  I 46 s 112 f
82 ' I 3.000 j ' 45 i 0,90. I

x

•

N

•

•

Y



W wyniku oględzin nie stwierdzonotadnych milan w wyglądzie-zewnętrznym,
Wynik sprawdzenia - pozytywny.

2.13. Śprawdzenie odporności i wytrzymałości na wibracje

Jednostkę w stanie gotowości" do pracy zamocowano na stole wstrząsarki
wibracyjnej i'pOcidano próbie wg PN-73/E-04550.06 pFóbaFCA dla nastę-
pujących parametrów;
- częstotliwo66 w zakresie 10-150 Hz
g. amplituda 0,15 mm w paśmie 10-60 Hz
- przyspieszenie2g w paśmie 60-150 Hz
W trakcie próby wykonano sprawdzenia wg p. 4.2.2, 4.2.6

Nr je-
- dnostk

--_-_-
C

zęstotI 

Obra977
25-150 silni - •

-Hz ka /AL

----
Up.t.

Iv

------
Przeklaania
t.p'.k;
adz

Napięcie'
zasil.
.

o
b
0
0
0
0
 

Tc.:
T
o
 o
 0
0
0
 

o
 o
 o
 o
 o
 

•
 •- •

 •
 •
 •
 

r
•
 r
- c-

 r
-
 r
'
 r-

iI
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
1
.
1
0
M
 

1 tr\ o
 u
N
o
 L
I
N
O
 

1 N
 tr\ LN- o

 ti.1 

I
• 

c
- c

- c-

0,68' I 6,13

1 

0
6
 

0
0
0
0
0
0
0
1
 

L. 

% ....._
-- 27,14

0468' 6,13 27,12-
46 I 0,68 1 6,13 27,12

• 0,68 ' 6,13 ' 27,12
I

, 0,68
0,68

6,13
6,13 1

, 27,12 
1 27,12 

.

. . 2i3591 1,78 20i§2' -22A214---1
25 0,8 6,451-.0001 0,48- 27,80
50- 1.000 0,8' 6,43 0,48 27,50 I
75 1.000 1 0,8 6,45 0,48 27,80 -

76 100. 1.0001 0,8 6,42 0,48 • 27,61
. 125 1.000 0,8 6,42",0,48 : 27,68

150 . 1.000 0,8 1, -6,40 1 048 . 27,60
. 3.:474 2111. 21 48 2.2.111.1_. ' . '90,00__________

. . 5 1.000 1 .0,78 , 6,00 0,48

• 
\
 

k
f
:
4
-
.
1
N
r
O
N
N
I
\
M
)
 

O
 

Ci
Ar
i 

O
 •
 
O
 O
 O
 O
 O
 C
O
 

(5
) 

\.
n 
O
 C
o
 

•
•
•
•
•
•
•
•
•
M
I
N
M
I
N
I
I
I
M
M
I
M
I
N
N
I
M
 

50 1.000 0,76 1 6,04 .0,48
,

75 1.000 -0,76 . 6,04 .0,48
82 100 1.000 0,77 6,04 0,48'

125 1.000 0,77 6,04 0,48
150 1.000 0,76 6,04 r' 0,48
150 ' 3.000 1,70 18,14 0,48

• 150 - 4434 2100 21 12 '9.14i1.8 •

Następnie w stanie niepracującym wciągu 3 h poddano działaniu wibracji
sinusoidalnych o częstotliwości w zakresie 10-150 Hz, implitudzie 0,35
mm w. paśmie 10-60. Hz i prtispieśzeniu 5-g w paśmie 66-150 Hz.

W trakcie próby nie-stwierdzono wystąpienia Żadnych uszkodzeń mecilani-
.cznYCh'w badanych jednosikaCh napędowych.
-Po próbie wykonano" sprawdzenia wg p. 4.22, 4.2.6 /i)omiar nap4induk./,'

4.2.7 /i.omiar. przekładni nap./ oraz poziom dźwięku i drgań wg p.4.7, 4.
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----
Nr je-
dnostki

-----

-
Napijcie
zasilania 

I lub
/V/ -
ilość

obrZEln.

I

Ti
.p.k.

/A

Up.t.

/V/
i 

---- ---
Przekładnia

.

1 /V/V/
--_--_--7

----------
2.000 obr/min. 

oziom

dźwięku
/0/

drgań

90 - 1,86.
-----
- -

3.0001 - I 7 I -
,

\ 46 . 2.000 - 43 I 1,00 I
------ 1.0001 - 1 1 _0,49,

1 '
90 -

3.0001
1 1,98
-

- 1
- 1

-
-

.
I i

76 2.000 v -
i

- -46 1-1,15
I 1.000 • - 12 0 47 -_-------

82

'
-- ----

2,06i 90 3.;.00 1
. I -

i 2.000 - '

___-
:

-

i -i
1 - .

--1

------
_

'i I 46 '-'

___
1 

i

i 1,00\ I
MIIIIIIIMIIMD

i 1.000 - 6,04 O 48

Wynik sprawdzenia - pozytj*ny.

2.14. Sprawdzenie odporności i wytrzymałości na udary mechaniczne
• \

Jednostki napędowe w stanie gotowości do pray poddano udarom o para-
metrach'

- przyspieszenie- 5 g

- liczba udarów. 1000 dla każdego z trzech wzajemnie prostopadłych_poło- ,

żeń. jednostki.
Po próbie wykonano pomiary wg p. 4.2.2, 4.2.6 /pomiar nap.indukOwanego/,

4.2.7 /pomiar przekladninapięciowej/ oraz -4.7 i 4.8.

s

Nr je- Napięcie Pobór i Up.t. 1.--
dnostkil zasilania

jednostkit
prądu ,

i ,

prZekladnia
t.p.k. 'dźwięk

ii .
digahl

______ /V/ A v mea I
46 I 90 1,86 6,15

_ZMYL_ _LABA
0,49 1 43 1,00

76 90 1,94 6,20 0,49 I 46 1,05
82 t ' 90 2,00 6,05 0,48 I 47 1,05 

I

•••••••••••••••Mt•Mi smo rma•ma

W wyniku oględzin-nie stwierdzono żadnych zmian w wyglądzie zewnętrznym.
Następnie jednostki w zastępczyni opakowaniu transportowym poddano udarom
o parametrach:

- przyśpieszenie 10 g
- liczba udarów 1000 dla każdego z trzech wzajemnie prostopadłych poło-

żeń opakowania.'
Po próbie wykonano pomiary wg p.4.2.2, 4.2.6 /pomiar nap.indukowanego/,'

4.2.7 /pomiar przekładni napięciowej/ praz 4.7 i 4.8.
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__-.---------_------------------------------1-----------------,
Nr je-
dnbstki

Napięcie""'Pobór
zasilania prądu
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W wyniku oględzin nie stwierdzono wystąpienia -Żadnych uszkodzeń mecha-
• nicznych.

„Wynik 'sprawdzenia - pozytywny.

.15. Sprawdzenie stopnia ochrony /

Sprawdzenie'wykonano wg PN-79/E-08106 dla stopnia ochrony IP742.

W wyniku badania stwierdzono, że -jednostki napędowe spełnia"j"ą wymagani
dla 4 stopnia Ochrony przed ciałami stałymi większymi niż 1,0 mm oraz
dla 2 stopnia ochrony przed kropami wody przy przechyle obudowy do 15°

względem normalnego „położenia. ,

Wynik sprawdzenia dla IP-42 = pozytywny.

• .
2.16. Sprawdzenie wytrzymałości mechanicznej

o

Jednostki napędowe poddano przeciążeniu wynikającemu, ze wzrostu prędkoś-
ci wirowania do 5000 obr/min, doprowadzając odpowiednie ,napięcie zasi-
lania /ok: 132 V/..Jednostki w stanie biegąjalowego'prZ-y tej prędkoś-
ci przetrzymano przez 1 minutę, po czym zmniejszono napięcie do 90.V
i sprawdzono prąd silnika oraz" napięcie indukowane Nt.
r--
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Podczas próby nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w pracyjednoste
:napędowych. '

Wynik sprawdzenia - pozytywny..
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2.17. Sprawdzenie przeciążalności jarądowej silnika

Silniki stopniowo obciążano momentem takim, aby uzyskać 1,5-krotną ,

wartość prądu znamionowego. .Praktycznie wykorzystując do badań sterowni
mocy MAK-1 można było uzyskać max obciążenie 16 A /powyżej tej wartości
wystgi3Owalo przeciążenie układu zasilającego i przepalenie bezpieczni-
ków/ i przy tej.wartoiaa prądu brzez 1 minutę przetrzymywano silniki,
Po Próbie wykonano sprawdzenia wg p.4.2, 4.3, 4.7 i 4.8.
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Wynik sprawdzenia 7 pozytywny.
_

3. Analiza wyników badać

Na pódstawie przeprowadzonych ,badań i uzyskanych wyników pomiarów
stwierdza się, że parametry jednostek napędowych są zgodne z TWTp
i z założonymi w programie badań, a tylko przekładnia transformatora
położenia kątowego wynosi ok.' 0,5 V/V zaMiasi wartości podanej przez
producenta 0,87 V/V., -

Również wszystkie narażenia środowiskowe, klimatyczne i mechaniczne
badane jednostki przeszły z wynikiem pozytywnym, .

Ocena badać.

Stwierdza się, że jednostki napędowe spełniają wszystkie wymagania
programu" badań i wynik badań uznaje sig za dodatni.-
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